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Utilizando o critério de Routh-Hurwitz, analise a estabilidade dos sistemas caracterizados pelas
seguintes equagbes caracteristicas:

a. ST +5°+2s5+s*+3s3+524s5+3=0
b. s®+s5+2s*+53+3s24+54+2=0

Durante o exercicio, note que a linha s/ da tabela de Routh corresponde ao polinémio P (s) =
dlsj + dZSj_2 + d3Sj_4 + -+ dlSj_z(l_l), cujo namero [ de termos é tal quej — 2(1 — 1) =
0. Em consequéncia, as linhas 5% e 51 ttm um tnico elemento, as linhas 52 e 53 tém dois elementos,

as linhas 5% e s% tém trés elementos, e assim por diante. Verifique os resultados das analises usando o

comando root s do MATLAB.

Seja o sistema de controle modelado pelo seguinte diagrama de blocos:

R(s) + 1 Y(s)
¢ s(s+0,1) -

Usando o critério de estabilidade de Routh-Hurwitz, determine os intervalos (unidimensionais) ou
regides (bidimensionais) de pardmetros de C(S) em que o sistema ¢ estavel, considerando os seguintes

Casos:
a. C(s) = K,
b. C(s) = Kp + Kgs

c. C(s)= Kp+Ki/s

+1
d C(s) = Keo
+2
e. C(S) = Kc;—l

Seja o sistema de controle modelado pelo seguinte diagrama de blocos:

R(s) + Y(s)
Cc(s) G(s) >

A 4
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H(s)




Usando o critério de Nyquist, analise a estabilidade desse sistema e, caso seja instavel, determine a
quantidade de polos de malha fechada contidos no semiplano complexo da direita, considerando os

seguintes casos:

1

a. L(s) = C(s)G(s)H(s) = s(s+0,5)

Im(L(s))

: r
| Re(L(3))
b. L(S) = C(S)G(S)H(S) = ﬁ
Im(L(s))
>
0 Re(L(s))
1000
c. L(s)=C(s)G(s)H(s) = SG1D)(+10)
Im(L(s))
—8,95 —1




L(s) = C(s)G(s)H(s) = 22
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